
B r ü c h e   e r w e i t e r n   u n d   k ü r z e n 
   

Man erweitert einen Bruch, 
indem man den Zähler und den Nenner  
mit der gleichen Zahl multipliziert. 20
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Man kürzt einen Bruch,  
indem man den Zähler und den Nenner 
durch die gleiche Zahl dividiert. 5
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B r ü c h e   o r d n e n   

   

Um Brüche zu ordnen, erweitert man sie 
so, dass sie den gleichen Nenner haben.  
Dann lassen sie sich leicht sortieren: 
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Um den gemeinsamen Nenner zu finden, 
sucht man am besten das kgV der beiden 
ursprünglichen Nenner. 
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Man kann auch beide Nenner multiplizie-
ren, dann muss man aber beim Erweitern 
oft mit größeren Zahlen rechnen. 
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Manchmal lässt sich auch ein gemeinsamer 
Nenner finden, indem man die Brüche 
kürzt: 

5
4

5
1

20
16

15
3

<

<

 

7
2

7
1

14
4

21
3

<

<

 

 
Weitere Beispiele: 
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www.ingoostwald.de/index.php?id=80305 


